



Минэкономразвития России подготовило собственный проект по пенсионной реформе. По их мнению, пенсия как и раньше должна складываться из двух частей: накопительной и распределительной. Обязательной должна остаться накопительная часть пенсии, а главной задачей будущей реформы станет повышение эффективности и прибыльности инвестирования накопленных средств.

Министерство экономического развития предлагает дать возможность гражданам переводить накопительную часть пенсии в распределительную систему. Это повлияет на увеличение страховой части пенсии, но будущий пенсионер потеряет накопительную часть.

Сейчас граждане перечисляют 26% в ПФ РФ из своих зарплат. 18% из них идут на выплаты пенсий, а оставшиеся 6% будущие пенсионеры накапливаются и могут быть инвестированы в негосударственные пенсионные фонды.

Министерство труда предлагает снизить накопительную часть пенсии до 2%. В министерстве считают, что накопительная часть используется неэффективно, примером может служить то, что проценты начисленные за инвестирование накоплений не выше чем инфляция. К тому же используя эти средства можно уменьшить дефицит Пенсионного Фонда России. Многие чиновники поддерживают Министерство труда, против же выступают министерство финансов, негосударственные пенсионные фонды, банкиры. Как сказал глава Сбербанка Герман Греф - отменив накопительную часть пенсии, власти тем самым не смогут обеспечить для будущих пенсионеров достойную пенсию.

В данный момент правительство имеет два варианта пенсионной реформы.

От Министерства труда, который подразумевается сокращение накопительной части пенсии, а так же введение специального налога для организаций которые используют вредные производства, т.к. их сотрудники имеют право на пенсию раньше остальных.

Чиновники Минфина предлагают стимулировать граждан на более поздний выход на пенсию, повышая её на 6% за каждый отработанный год, после наступления пенсионного возраста. Так же предлагается повысить минимальный трудовой стаж необходимый для выплаты пенсии - с пяти до десяти лет .

Утверждение окончательного варианта планируется завершить уже осенью, а сама пенсионная реформа начнется в 2013 году.